

بسم الله الرحمن الرحيم  
مدرس الرياضيات

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد  
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

[3] ستة مقادير جبرية م مقدار جبرية آخر :-

(أ) ستة مقادير جبرية تكون مقدار واحد م مقدار  
جبرية آخر أيضاً تكون مقدار واحد م

$$\frac{m}{n} = \frac{m}{n} = \frac{m}{n} = \frac{m}{n} = \frac{m}{n} = \frac{m}{n}$$

(ب) ستة مقادير جبرية تكون مقدار واحد م مقدار  
جبرية آخر أيضاً تكون مقدار واحد م

والصيغة لهذا النوع من كثيرات الحدود، نأخذنا نستخدم  
الحلقة التالية :

$$\frac{m}{n} + \frac{m}{n} + \frac{m}{n} + \frac{m}{n} = \frac{m}{n} + \frac{m}{n} + \frac{m}{n} + \frac{m}{n}$$

مثال :- اوجد ناتج الصيغة للمقدار التالي بابط صورة :-

$$\frac{10 - 5 + 5 - 5}{5} = \frac{10 - 5 + 5 - 5}{5}$$

$$\frac{10 - 5 + 5 - 5}{5} = \frac{10 - 5 + 5 - 5}{5}$$

$$= 3 - 3 + 3 - 3 = 0$$

مثال :- اكتب ناتج القسمة لهذا ، لتأتي رابط صورة

$$\frac{5 \times 10^3 + 2 \times 10^2}{5 \times 10^0}$$

$$\frac{5 \times 10^3}{5 \times 10^0} + \frac{2 \times 10^2}{5 \times 10^0} =$$

$$10^3 + \frac{2 \times 10^2}{5} =$$

$$10^3 + 4 \times 10^1 =$$

(٣) قسمة مقدار جبري فاقمه من أكثر من حد على مقدار جبري آخر

فأمره من أكثر من حد :-  
في هذه الحالة ، فإننا نستخدم القسمة الطويلة لإيجاد الناتج ، وتختلف  
في الخطوات التالية :-

- ١- نكتب المقادير الجبرية (في المقسم والمقسم عليه) في صورة مرتبة  
ترتيباً تنازلياً من حيث الأس من الأكبر إلى الأصغر
- ٢- نقسم الحد الأول في المقادير الجبرية من المقسم على الحد الأول  
من المقادير الجبرية في المقسم عليه

ج۔ نصرت خارج نصرت الیہ حصہ علیہ نہ، الخطوة (۵) نہ، استرا  
علیہ و نہ ثم اقدم علیہ طرح حاصل، نصرت نہ، استرا فخص  
علم صفیہ بہ بہ

د۔ تکرر، لفظی تکرار، جہاں کھل علی بابا، لفظی مساریاً  
للصند أو أن تبارک ورجو، لباي، املوہ ورجو المستم علیہ۔

سؤال :- اوجہ خارج مستحقہ الحدایین

$$(r-s) \frac{1}{2} (r^2 - s^2 - 0 - 0)$$

الحل :-

$$\begin{array}{r} \sqrt{3} + \sqrt{5} \\ \sqrt{3} - \sqrt{5} \end{array} \quad \begin{array}{r} \sqrt{3} - \sqrt{5} \\ \sqrt{3} - \sqrt{5} \end{array}$$

الحل :-

$$\begin{array}{r} \sqrt{3} - \sqrt{5} \\ \sqrt{3} - \sqrt{5} \end{array}$$

الحل :-

$$\begin{array}{r} \sqrt{3} - \sqrt{5} \\ \sqrt{3} - \sqrt{5} \end{array}$$

صند + صند  
 والباء صند<sup>١</sup> (توقف على الباء) الباء صند<sup>٢</sup>  
 اَنْ لاج لستة صند<sup>١</sup> لحد<sup>١</sup> ص<sup>٤</sup> + ص<sup>٣</sup> والباء صند<sup>٢</sup>

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد  
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

مثال :- اوجد خارج قسمة الجذرين :-

$$(10 - \sqrt{5}) \div (\sqrt{3} + \sqrt{5})$$

أذن خارج القسمة

$$(10 + \sqrt{5})$$

الباقى ١٨٠

الحل:

$$\begin{array}{r} 10 + \sqrt{5} \\ \hline 10 - \sqrt{5} \quad \sqrt{3} + \sqrt{5} \\ \hline 10 - \sqrt{5} \\ \hline 10 + \sqrt{5} \\ \hline 180 - \sqrt{10} \end{array}$$

باقى القسمة  $180 + \sqrt{10}$

نلاحظ هنا المثال ، تكون قد افهمنا معظم الحواشي لنتيجة  
في الباب لنتائج

الباب الثالث: تحليل لقادير جبرية

أولاً: حاصل ضرب بعض القادير الجبرية الخاصة :

$$(a + b)(a - b) = a^2 - b^2$$

$$(a + b)(a + b) = a^2 + 2ab + b^2$$

$$(a - b)(a - b) = a^2 - 2ab + b^2$$

$$(a + b)(a - b) = a^2 - b^2$$

$$(a - b)(a + b) = a^2 - b^2$$

$$(a + b)(a - b) = a^2 - b^2$$

$$a^2 - b^2 = (a + b)(a - b)$$

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد  
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

$$\begin{aligned} (1) \quad (u+v)^3 &= (u+v)(u+v)(u+v) \\ u^3v + u^2v^2 + u^2v + v^3 &= (u+v)(u^2 + uv + v^2) \\ u^3 + u^2v + uv^2 + v^3 &= \\ u^3 + u^2v + uv^2 + v^3 &= \end{aligned}$$

السؤال :- اكتب نتائج التحليل التالي باستخدام طريقة:

$$(2) \quad 5v^2 - 10v + 5 = (5 - 3v)(5 - v)$$

$$(3) \quad (4x^2 - 3\sqrt{3})(4x^2 - \sqrt{3}) = (4x^2 - 3\sqrt{3})(4x^2 - \sqrt{3})$$

$$= 16x^4 + 4x^2 - 9 =$$

$$\begin{aligned} (4) \quad (v-c)(v-c)(v-c) &= (v-c)^3 \\ (v-c)(v^2 + v^2 - c) &= \\ v^3 - \sqrt{2} + v^2 - \sqrt{2} + v^2 - \sqrt{2} &= \\ v^3 - \sqrt{2} + v^2 - \sqrt{2} + v^2 - \sqrt{2} &= \end{aligned}$$

ملاحظة: التحليل هو عملية عكسية لعملية حاصل ضرب مقادير جبرية

المحبة في التحليل

المقصود بتحليل المقادير الجبرية إلى عواملها الأولية (أي لا يمكن تحليلها  
إلى حاصل ضرب عوامل جبرية أخرى).

تعريف :- اذا كان لدينا الجداء  $h = r + p$  ، فيمكن  
اضراح عامل مشترك بين الحد  $h$  والحد  $p$  ، لنحصل على :-

$$h = r + p = (r + p)$$

مثال :- حل المعادله التاليه في عوامله الاخرى

$$(1) \quad 5x + 10 = (5x + 10) \cdot 0$$

$$(2) \quad 3x^2 - 7x = x(3x - 7)$$

$$(3) \quad 8x^3 - 4x^2 = 4x^2(2x - 1)$$

$$(4) \quad 0 = 3x^3 - 20x^2 + 10x$$

$$= 0 = x(3x^2 - 20x + 10)$$

للتأكد من صحة الحل ، نقوم بوضع الناتج في الآلة الحاسبة

$$0 = 3x^3 - 20x^2 + 10x$$

\*\*\*\*\*

نظمت محاضرة علم

م. د. راشد الخصاصنة